
Domáca úloha K14:   Zhodnosť trojuholníkov 

 

1. Odhadom (podľa tvaru) nájdi zhodné trojuholníky a vypíš ich: 

 

Odpoveď:   Zhodné trojuholníky:  Δ ABC        Δ OPR   

 Δ DEF        Δ LMK   

      Δ GHI        Δ VST 

 Trojuholníky  Δ JUN a  Δ XYZ nie sú zhodné! Už na prvý pohľad je vidieť,  že Δ XYZ oveľa väčší 

ako Δ JUN. Zhodnosť, znamená, že sú rovnaké veľkosťou  (veľkosťou uhlov a dĺžkou strán) . 

2. Podľa viet sss, sus alebo usu, nájdi zhodné trojuholníky.  

 Vypíš dvojice zhodných strán, alebo uhlov a potom zapíš zhodnosť trojuholníkov.  

 Ak je potrebné, dopočítajte tretí uhol (súčet uhlov v trojuholníku je 180°).  

 Sú to len náčrty, preto zhodnosť neposudzujte podľa vzhľadu trojuholníkov, ale len 

podľa údajov veľkosti strán a uhlov.  

a.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Odpoveď: Našli sme trojuholníky, ktoré majú rovnako dlhé dve strany (označené modrou 

a zelenou farbou)a jeden uhol (fialovou farbou), ktorý je umiestnený medzi spomínané 



strany, t.j. strany tvoria ramená uhla. Sú to trojuholníky ABC  a JKL. Teraz zapíšeme zhodnosť 

týchto strán a uhlov: 

 Zhodné strany alebo uhly: AB  LK, BC  KL, ∢ ACB  ∢ JKL 

 Keďže sa tu nedajú dopočítať uhly a strany, zhodnosť posudzujeme len podľa toho, čo 

je zadané. Napr. Dĺžku strany AC nepoznáme, tak nebudeme písať, že je zhodná s so 

stranou JL 

 Vypisujeme už len dvojice z tých trojuholníkov, o ktorých sme rozhodli, že sú zhodné. 

 Nezabúdajte vypisovať symboly trojuholníkov.  

 Zhodné trojuholníky:  Δ ABC        Δ LKJ (sus)   

Poradie vrcholov v druhom trojuholníku zapíšeme tak, aby po prekrytí trojuholníkov sa 

zhodovali  s poradím v prvom trojuholníku. Vždy zapíšeme aj typ vety. 

b.  

 

 

 

 

 

Odpoveď: : Našli sme trojuholníky, ktoré majú rovnako dlhé všetky tri strany (označené 

modrou, oranžovou a zelenou farbou) 

 Zhodné strany alebo uhly: GH  SU, HI  ST, IG  TU, 

Zhodné trojuholníky:   Δ GHI        Δ UST (sss)   

c. Máme tu zhodné dve strany a jeden uhol, teda posudzujeme zhodnosť poda 

vety sus: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Takže zhodnosť môže byť len v trojuholníkoch KLM a OPR, 

 hľadáme teda v nich zhodné strany a uhly: 

 



Odpoveď: Zhodné strany alebo uhly: MK  RP, KL  PO, ∢ MKL  ∢ RPO  

      Zhodné trojuholníky:  Δ KLM        Δ POR  (sus)   

d. Najprv musíme dopočítať tretí uhol v trojuholníkoch, pretože nemáme tri 

údaje, podľa ktorých sa dá posúdiť zhodnosť. Vždy posudzujeme podľa troch 

známych údajov, buď máme tri známe strany, alebo dve strany a jeden uhol, 

ktorý je nimi zovretý, alebo dva uhly a jednu stranu, ktorej sú tie uhly 

priľahlé. 

Uhol vypočítame tak, že od 180°odpočítame známe uhly, pretože súčet uhlov 

v trojuholníku je 180°.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Odpoveď: Zhodné strany alebo uhly:     AB  KL, ∢ CAB  ∢ MLK, ∢ ABC  ∢ LKM 

                Zhodné trojuholníky:       Δ ABC        Δ LKM  (usu)    

 

 

 


